
Anwesend: Pater Sabu, Frau Behme, Herr Fath,  
Herr Fleischhauer, Frau Köppelmann, Frau Krabiell,  
Frau Marschall-Langemann, Frau Montag, Herr Müller,  
Herr Raupach, Frau Röver, Frau Voges,  
Entschuldigt: Herr Schlichtmann 
 

 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung am 22.08.2019 

 

TOP 1: Begrüßung 

Begrüßung durch Fr. Marschall-Langemann 

TOP 2: Geistlicher Impuls durch Frau Köppelmann 

Thema des geistlichen Impulses war „Auf dem Weg“. 

TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Genehmigung der Tagesordnung und ggf. Änderung (Protokoll: Frau Montag)  

Die Tagesordnung wurde auf Wunsch zweier Mitglieder des PGRs erweitert.  

Zukünftig sollen die Namen in der Version der Protokolle zum Hochladen auf die Homepage 

verklausuliert werden. Daher müssen die Protokolle in Word-Format versandt werden. 

TOP 4: Berichte aus den Gremien und der Gemeinde - Dekanatsrat, Kirchenvorstand, 

Der Kirchenvorstand und der Dekanatsrat haben noch nicht wieder getagt. 

TOP 5: Neues Pfarrteam und überpfarrlicher Personaleinsatz – Treffen der Vorstände 

Die Vorstände der PGRs kommen am 28.08.2019 zusammen, um sich gemeinsam 

auszutauschen. Es wurden verschiedene Themen vorgeschlagen und diskutiert, welche 

mögliche Inhalte des Abends sein können. Das Kennenlernen und der Austausch 

untereinander sollen u.a. thematische Schwerpunkte dieses Abends bilden. 

TOP 6: Verabschiedung von Pater Sabu und Pfarrfest – Stand der Planungen  

Beginn des gemeinsamen Boßelns am Sonntag ist um 14 Uhr. Das anschließende Grillen wird 

in Vechelde stattfinden. Frau Marschall-Langemann besorgt die Getränke. Salate und Grillgut 

werden durch die Mitglieder des PGRs vorbereitet und mitgebracht. 

Am 15.09.2019 findet das Pfarrfest in Wendeburg statt. Die Vorbereitungen sind soweit 

abgeschlossen. Verschiedene musikalische Programmpunkte und „Attraktionen“ (Stockbrot, 

Glücksrat, Basteln, Hüpfburg etc.) sind geplant. In den Gottesdiensten wurde und wird 

weiterhin verkündet, dass die Gemeindemitglieder bitte Buffet- und Kuchenspenden 

mitbringen sollen.  



TOP 7: Erstkommunionvorbereitung – Konzept, Organisation, Unterstützung 

Das Anschreiben wurde in den Gottesdiensten der Gemeinden verlesen. Es hat sich noch 

niemand für die Vorbereitung der Erstkommunion in Wendeburg und Lehndorf gefunden. 

Zwei Gemeindemitglieder haben sich bereit erklärt, die Erstkommunion-Vorbereitung für 

Vechelde zu übernehmen. 

TOP 8: „Erst Orgel, dann Turm, jetzt Fest!“ am 26.10.2019 in Lehndorf – Organisation 

Der Titel des Festes wird „Erst Orgel, dann Turm, jetzt Fest!“ lauten. Das Fest wird um 18 Uhr 

beginnen. Es wird einen kurzen Vortrag sowie ein Orgelkonzert und eine Weinverkostung 

geben. Als Essen wird es Zwiebelkuchen, Brezeln, Käsewürfel, Weintrauben und Salzstangen 

geben.  

TOP 9: Medienkonzept – grundsätzliche Überlegungen und Beschluss zu Werbung 

Die Homepage soll nicht für private Werbezwecke genutzt werden, da nicht-überschaubare 

(rechtliche) Aspekte zu beachten wären.  

Der Pfarrbrief soll zukünftig in den Farben der Homepage gestaltet werden. Dazu wird es ein 

eigenes Treffen geben. Es wird beschlossen, dass auch in Zukunft keine Werbung in dem 

kleinen und großen Pfarrbrief abgedruckt wird. 

Es wird angeregt, dass musikalische Angebote (z.B. Konzerte) verstärkt auf der Homepage 

dargestellt werden sollen. 

TOP 10: Verschiedenes 

Für die Verteilung der Begrüßungsgeschenke für Neugeborene in Wendeburg hat sich neu 

Beate Röver bereit erklärt. Zusätzlich soll zukünftig eine kurze Notiz bei Abwesenheit der 

Besuchten beigelegt werden, auf der steht: „Gerne hätte ich Sie heute persönlich begrüßt. 

Leider habe ich Sie nicht angetroffen. Wir begrüßen unser neues Gemeindemitglied 

herzlichst in unserer Gemeinde!“ 

Auf der Homepage soll eine Liste eingerichtet werden, welche nur zugänglich für die 

Mitglieder des PGRs sein soll, in welcher Themenvorschläge für die nächsten Sitzungen 

aufgenommen werden können.  

TOP 11: Schlusswort und Schlussgebet 

Schlusswort und Schlussgebet durch Pater Sabu 


